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 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Τα λεμόνια και τα ακτινίδια είναι δύο από τα προϊόντα εκείνα που συγκεντρώνουν την περίοδο αυτή ιδιαίτερο ενδια-
φέρον εισαγωγικά στην εσωτερική αγορά. Η εταιρεία Μενέλαος, μία από τις μεγαλύτερες εισαγωγικές επιχειρήσεις
στον τομέα των φρέσκων φρουτολαχανικών, είναι ίσως η πλέον αρμόδια να μας «σκιαγραφήσει» μια πρώτη εικόνα
για τα δύο αυτά προϊόντα. Οι κ.κ. Σπύρος Βαρβαρέσος, Μενέλαος Τζούρης και Χάρης Καννής, σε μια κοινή τους συ-
νέντευξη αναφέρουν κάποια από τα νέα δεδομένα της αγοράς αναφορικά με τα λεμόνια Αργεντινής και τα ακτινίδια
Zespri Νέας Ζηλανδίας.

ΦΝ: Αρχίζοντας τη συνέντευξή μας από τα λεμό-
νια Αργεντινής, θα θέλαμε να μάθουμε πότε πε-
ρίπου περιμένετε την άφιξή τους στην Ευρώπη;
Σ.Β.: Οι πρώτες αφίξεις λεμονιών πραγματοποιήθηκαν
ήδη από τη 19η εβδομάδα, αλλά είχαν ως αποδέκτες
τις χώρες του Ευρωπαϊκού βορρά. Στη Νότια Ευρώπη,
στη Μεσόγειο και κατ’ επέκταση στην Ελλάδα, τα λε-
μόνια Αργεντινής αναμένονται όχι νωρίτερα από την
21η με 22η εβδομάδα.

ΦΝ: Ποια είναι η κατάσταση αυτή τη στιγμή στην
αγορά όσον αφορά στο προϊόν;
Μ.Τ.: Τα ευρωπαϊκά αποθέματα λεμονιών στην
Ισπανία, στην Τουρκία και σε άλλες παραγωγικές πε-
ριοχές έχουν ουσιαστικά εξαντληθεί, με αποτέλεσμα
η προσφορά να είναι περιορισμένη. Πρέπει επίσης να
σημειώσουμε ότι φαίνεται πως θα υπάρξει πρόβλη-
μα με τα εσπεριδοειδή από τη Νότια Αφρική, καθώς
έχει δοθεί πολύ αυστηρή προειδοποίηση της Ε.Ε. για
απαγόρευση εισαγωγών από τη Νότια Αφρική σε πε-
ρίπτωση που φέτος εντοπιστούν 5 ή περισσότερα πε-
ριστατικά μολυσμένων εσπεριδοειδών, με την ασθέ-
νεια της μαύρης κηλίδας. Για το λόγο αυτό είναι αμ-
φίβολο αν θα έχουμε εισαγωγές λεμονιών το προ-
σεχές διάστημα από τη Νότια Αφρική, καθώς είναι σχε-
δόν αδύνατο να μη δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα
με την ασθένεια. Έτσι δημιουργούνται καλύτερες εμ-
πορικές συνθήκες για τα λεμόνια Αργεντινής και ση-
ματοδοτείται μια πιθανή μικρή ή μεγαλύτερη αύξη-
ση της τιμής τους σε σχέση με πέρυσι.

ΦΝ: Έχετε κάποια εκτίμηση από τους προμηθευ-
τές σας σχετικά με την ποιότητα των λεμονιών;
Χ.Κ.: Η ιδιαιτερότητα της φετινής σεζόν έχει να κά-
νει με τα μεγέθη των καρπών, τα οποία είναι σαφώς
μικρότερα απ’ ότι το 2012. Τα έντονα φαινόμενα ξη-
ρασίας κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού στην Αρ-
γεντινή, είχαν σαν αποτέλεσμα πολλά μικρά και με-
σαία μεγέθη καρπών και λίγα μεγάλα μεγέθη. Το γε-
γονός αυτό επηρεάζει σίγουρα τις αγορές εκείνες που
προτιμούν τα μεγάλου μεγέθους λεμόνια. Γενικά πάν-

τως είναι αρκετά νωρίς ώστε να δούμε τις αντιδρά-

σεις της αγοράς, ιδιαίτερα στο θέμα των τιμών, πριν

ακόμη ουσιαστικά φτάσουν τα πρώτα φορτία λεμο-

νιών.

ΦΝ: Όσον αφορά στα ακτινίδια, ποια είναι η κα-

τάσταση στην αγορά;

Σ.Β.: Τα αποθέματα ακτινιδίων του Βόρειου Ημι-

σφαιρίου τελείωσαν φέτος αρκετά νωρίς και είναι πλέ-

ον η σειρά της Νέας Ζηλανδίας και του Νότιου Ημι-

σφαιρίου να πάρουν τη «σκυτάλη» στην αγορά. Η Με-

νέλαος είναι ο μεγαλύτερος διακινητής της Zespri στην

Ελλάδα και έχει ξεκινήσει ήδη από την 20η εβδομά-

δα τη διάθεση των ακτινιδίων από τη Νέα Ζηλανδία.

ΦΝ: Υπάρχει φέτος κάποιο ζήτημα αναφορικά με

τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των ακτινιδίων Zespri;

Μ.Τ.: Τα ακτινίδια της Zespri τα οποία εισάγουμε στην

ελληνική αγορά, είναι διάσημα για τα κορυφαία ποι-

οτικά τους χαρακτηριστικά, καθώς η εταιρεία επι-

δεικνύει κάθε χρόνο εντυπωσιακή προσοχή και

επιμέλεια στο προϊόν που συσκευάζει και προωθεί,

δίχως καμία απολύτως «έκπτωση» σε ζητήματα

ποιότητας. Το μόνο σίγουρο λοιπόν είναι πως και φέ-

τος τα ακτινίδια Zespri διατηρούν τη σταθερή, ανώ-

τερη και αναγνωρισμένη ποιότητά τους.

ΦΝ: Πώς διαμορφώνεται η ζήτηση στην αγορά;

Μπορεί να γίνει κάποια εκτίμηση για αυτήν - και

ενδεχομένως για τα επίπεδα των τιμών;

Χ.Κ.: Η ζήτηση είναι αυξημένη, δεδομένης και της έλ-

λειψης που υπάρχει στην αγορά λόγω του σημαντι-

κού περιορισμού των αποθεμάτων του ελληνικού ακτι-

νιδίου. Οι τιμές αναμένουμε να είναι στα ίδια περίπου

επίπεδα με τα περυσινά ή έως οριακά υψηλότερες

λόγω των συνθηκών.

Κ.Π.

ΜΕΝΕΛΑΟΣ

Αυξημένη η ζήτηση για λεμόνια 
και ακτινίδια, εν αναμονή 
της άφιξης των πρώτων φορτίων 
από το Νότιο Ημισφαίριο
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